

ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Σκληρό «πόκερ» με

Αν επρόκειτο για πόκα, θα λέγαμε ότι οι... γεροί παίχτες ετοιμάζονται να παίξουν τα ρέστα τους. Είσι κι αλλιώς το έργο της Εξεταστικής Επιτροπής για τους εξοπλισμούς έχει μεταβληθεί από την πρώτη μέρα σε ένα σκληρό πολιτικό παιχνίδι, με κρυφά χαρτιά, αιφνιδιασμούς και μπλόφες.

Με την... παρέλαση 18 στρατιωτικών ολοκληρώθηκε ο πρώτος κύκλος εξέτασης των μαρτύρων, που αν και φαινόταν αρχικά να είναι το «γήπεδο» της ΝΔ, αποδείχτηκε τελικά το καλύτερο τερέν για το ΠΑΣΟΚ, αφού στην πλειονότητά τους οι μάρτυρες υπεραμύνθηκαν της ορθότητας των χειρισμών προμήθειας των δύο οπλικών συστημάτων.

Τα δύο μεγάλα κόμματα ετοιμάζονται τώρα για την τελική μάχη. Από τις καταθέσεις των πολιτικών προσώπων που αρχίζουν την προσεχή Τρίτη θα κριθεί το παιχνίδι των εντυπώσεων - κυρίως - και όχι της ουσίας που εξαρχής ήταν προδιαγεγραμμένη. Κανένας δεν αμφέβαλε από την πρώτη μέρα που συστήθηκε η Εξεταστική Επιτροπή ότι αυτή θα κατέληγε σε κοινό πόρισμα.

Όλοι θεωρούν σχεδόν βέβαιο ότι με ή χωρίς παράταση των εργασιών της (η αρχική προθεσμία λήγει στις 14 Δεκεμβρίου), ΝΔ και ΠΑΣΟΚ θα συντάξουν διαφορετικά πορίσματα, αναγκάζοντας έτσι και τα κόμματα της Αριστεράς να προχωρήσουν στα δικά τους συμπεράσματα.

Εικόνα

Η εικόνα της Επιτροπής: Ανεξάρτητα από την όποια εξέλιξη θα έχει το έργο της εν λόγω επιτροπής, η Εξεταστική Επιτροπή για τους εξοπλισμούς έχει εξασφαλίσει ήδη ρεκόρ εργασίας και εξέτασης μαρτύρων. Ήδη, έχει συμπληρώσει, στις 27 συνεδριάσεις που έ-



Σε βαρύ πυροβολικό του ΠΑΣΟΚ αναδεικνύεται ο Ευ. Βενιζέλος, ενώ ο Α. Λοβερδός προτάσσει αυτά που ακυρώνουν τον στόχο της ΝΔ.

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΠΑΣΟΚ

Με άσους στο μανίκι κερδίζουν στα σημεία

Ευ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Αποτελεί το βαρύ πυροβολικό του ΠΑΣΟΚ και πρωταγωνιστεί όχι μόνο στις συνεδριάσεις αλλά και εκτός αυτών. Ο πρώην υπουργός με τις νομικές του γνώσεις και την ευφράδεια λόγου κατευθύνει το έργο της επιτροπής στα μονοπάτια που θέλει και πετυχαίνει να εκφράζει τον πολιτικό στόχο του κόμματός του με την ένταση που ο ίδιος επιθυμεί. Η άνεσή του και η προνομιακή ανταπόκριση που βρίσκει από τα ΜΜΕ ενοχλούν αρκετούς συναδέλφους μέσα στο ίδιο του το κόμμα.

Α. ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Του έχει ανατεθεί από το ΠΑΣΟΚ ο συντονισμός του έργου της Επιτροπής με ό,τι αυτό συνεπάγεται... Κάθε μέρα είναι εκείνος που ενημερώνει τους δημοσιογράφους για τις εξελίξεις της συνεδρίασης, προτάσσοντας βεβαίως εκείνα που εκτιμά ότι ακυρώνουν τον στόχο της ΝΔ.

Μ. ΚΑΡΧΙΜΑΚΗΣ: Θεωρείται το κρυφό σέντερ φορ και παράλληλα ο τροφοδότης

της επιχειρηματολογίας των συναδέλφων του. Επιμελής, έχει φροντίσει να διαθέτει στοιχεία ακόμη και σε ηλεκτρονική μορφή και είναι σε θέση να βγάλει ανά πάσα στιγμή έναν... άσοο από το ντουσί του.

Α. ΑΚΡΙΒΑΚΗΣ: Ο πρακτικός. Στα όπλα του περιλαμβάνεται η πλούσια δικηγορική και πολιτική του εμπειρία. Κάνει ερωτήσεις κάθε φορά που ξέρει ότι η απάντηση θα είναι χρήσιμη και έχει κερδίσει τους επαίτους ακόμη και του προέδρου της Επιτροπής, Ι. Τραγάκη.

Κ. ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ: Ο επίμονος. Εφθασε σε σημείο να ερωτά έναν μάρτυρα επί 2,5 ώρες και δεν διστάζει να διακόπτει τον μάρτυρα ακόμη πριν εκείνος προλάβει να πει λέξη...

Σ. ΚΟΣΜΙΔΗΣ, ΓΡ. ΝΙΩΤΗΣ και Γ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ: Χωρίς να επιδιώκουν εντυπώσεις, περιορίζονται σε ουσιαστικές ερωτήσεις.

ΗΛ. ΠΑΠΑΗΛΙΑΣ: Λάμπει... διά της απουσίας του.

Σε δυνατό πολιτικό παιχνίδι έχει εξελιχθεί έως σήμερα το έργο της Εξεταστικής. Τα ρεκόρ, οι εντυπώσεις, τα πρακτικά και οι πρωταγωνιστές πριν από τις τελικές μάχες

Γράφουν οι

Γ. Μπαλή - Λ. Γαλανός

Φανερά και κρυφά πρα-

λών των βουλευτών καταγράφονται σε διαφορετικό πρακτικό (πάρρημα πρακτικών, όπως λέγεται) και

σήμερα την Εξεταστική Επιτροπή.

Εγγραφα: Οι στρατιωτικοί, στις κατ' ιδίαν συζητή